

## 我国首个支持资本市场货币政策工具落地

中国人民银行10日发布公告称，即日起，接受符合条件的证券、基金、保险公司申报“证券、基金、保险公司互换便利”。这意味着，我国首个支持资本市场的货币政策工具落地。

公告显示，为促进资本市场健康稳定发展，中国人民银行决定创设“证券、基金、保险公司互换便利”。首期证券、基金、保险公司互换便利操作规模5000亿元，视情可进一步扩大操作规模。即日起，接受符合条件的证券、基金、保险公司申报。据介绍，该工具支持符合条件的证券、基金、保险公司以债券、股票ETF、沪深300成份股等资产为抵押，从中国人民银行换入国债、央行票据等高等级流动性资产，此举可大幅提升相关机构的资金获取能力和股票增持能力。

9月24日，中国人民银行行长潘功胜在国新办新闻发布会上宣布创设新工具——证券、基金、保险公司互换便利，当时一同宣布创设的新工具还有股票回购、增持专项再贷款，两项新工具均旨在促进资本市场健康稳定发展。

### 国内

## 手足口病进入高发期 中疾控提示做好6点防控

近日，中国疾控中心发布健康提示，提醒手足口病仍在高发期，家长们需关注家中5岁及以下儿童是否出现手足口病典型症状，做好防控。

手足口病是由多种肠道病毒引起的5岁及以下儿童常见急性传染性疾病。临床表现有发热，口腔出现疱疹，手、足和臀部出现斑丘疹等，伴有咳嗽、流涕、食欲不振等症状。患儿一般预后良好，7至10天病

程后可康复。

根据健康提示，预防手足口病应做好以下6点，包括避免接触患儿，尽量不要与患儿拥抱、分享玩具、共用餐具和洗浴用品等，防止交叉感染；保持手卫生，用“七步洗手法”清洁双手；减少聚集；密闭公共场所和居室要经常通风，保持空气流通；做好清洁消毒；积极接种疫苗。

## 受贿3.86亿余元 央行原副行长一审被判死缓

10日，湖北省黄冈市中级人民法院一审公开宣判中国人民银行原党委委员、副行长范一飞受贿一案，对被告人范一飞以受贿罪判处死刑，缓期二年执行，剥夺政治权利终身，并处没收个人全部财产，在其死刑缓期执行二年期满依法减为无期徒刑后，终身监禁，不得减刑、假释。

经审理查明：1993年至2022年，被告人范一飞利用担任原中国人民建设银行信托投资公司计

财部经理、总经理助理、资金计划部副主任，中国建设银行资金计划部副主任、财务会计部总经理、行长助理、党委委员、副行长，中国人民银行党委委员、副行长等职务上的便利以及职权、地位形成的便利条件，为相关单位和个人在贷款融资、业务承揽、工作调动等事项上提供帮助，直接或者通过他人非法收受财物共计折合人民币3.86亿余元。

### 国际

## 飓风“米尔顿”登陆 美国佛州超267万用户断电

飓风“米尔顿”于9日晚间在美国佛罗里达州西海岸中部登陆，造成该州多人死亡。

据报道，飓风“米尔顿”给登陆点附近的坦帕地区带来强风骤雨，位于坦帕湾的圣彼得斯堡3小时降雨量接近23厘米。佛罗里达州州长德桑蒂斯说，该州已发出100多个龙卷风警报，确认有19个龙卷风着陆，在多个县造成损失。据美国媒体报道，龙卷风9日在圣露西县造成多人死亡。美国供电状况跟踪网站数据显示，佛罗里达州有超过267万用户因“米尔顿”的冲击处于断电状态。

应对“米尔顿”的同时，佛州还在忙于飓风“海伦妮”的善后工作。“海伦妮”9月26日以四级飓风之势登陆佛州，席卷美国东南部多州，造成严重财产和生命损失，已确认至少230人遇难。

## 土航一机长飞行途中死亡 客机迫降纽约

土耳其航空公司一架客机9日在机长突然昏厥并死亡后，紧急降落在美国纽约。

土耳其航空公司一名发言人在声明中说，这架空客A350型飞机当时正从美国西雅图飞往土耳其伊斯坦布尔，途中机长佩赫利万突然陷入昏迷，在对其紧急医疗救助无效后，同机组的另外两名飞行员驾驶飞机紧急降落在肯尼迪国际机场。

声明说，佩赫利万在飞机降落前已经死亡。现年59岁的佩赫利万自2007年起在土耳其航空公司工作，今年3月，他接受定期体检时，没有发现任何影响其继续执飞的身体问题。美国联邦航空局证实，土耳其航空公司一客机在一名飞行员发生“紧急医疗状况”后，在纽约肯尼迪国际机场安全降落。该客机8日晚从西雅图塔科马国际机场起飞。

## 鼓励生育再出新招 韩国推行系列孕妇优待政策

韩国首尔市政府9日宣布，从本月起，孕妇参加由市政府组织的大型活动时将不用排队，还可以在体育和文化场馆享受消费折扣。

孕妈妈可在首尔多家体育馆、游泳馆享受高达五折的折扣或者免费入场优待，还可享受专门通道，免除排队之苦。这些待遇只需通过特定App申请并下载电子证明卡后即可使用。证明卡在预产期后6个月内仍有效。此外，孕妈妈们还可以在首尔市政厅及其25个地方办公室享有专门投诉柜台。

由于人口出生率持续低迷，韩国政府最近几年出台多项政策鼓励生育，例如为孕妇提供交通补贴、产后护理补贴、体检费补贴等。2023年韩国总和生育率，即每名妇女生育孩子的平均个数为0.72，达到历史最低水平。这一数值远低于在没有外来移民的情况下，维持人口稳定所需的2.1。

### 边栏

## 母熊“格拉泽尔”卫冕阿拉斯加胖熊冠军



据美联社报道，在美国阿拉斯加州卡特迈国家公园保护区“胖熊周”比赛中，母熊“格拉泽尔”卫冕成功，以4万票的优势，打败了名叫“大块头”的公熊。

成年雄性棕熊在仲夏时体重通常可达270至410公斤，为了准备冬眠，棕熊每天要吃掉30条鲑鱼。等到冬眠时，它们的体重将远超454公斤。雌性棕熊体重要轻大约三分之一。卡特迈国家公园保护区里生活着2200多头棕熊，每年一度的“胖熊周”比赛在今年吸引了130多万张投票。卡特迈公园还在河边设置了观景点，让游客能够现场观看棕熊捕食鲑鱼的场景。

## 考拉误入火车站 悉尼车站警告列车减速慢行



近日，澳大利亚悉尼西南部的一座火车站凌晨迎来一位“不速之客”。监控显示，一只考拉进入火车站，沿着楼梯爬上爬下，对着电梯张望，还在月台上闲逛。

一些赶早班车的通勤者纷纷掏出手机拍下了这位“毛茸茸的客人”。警察赶到现场后一路尾随这只考拉，直到它翻出车站围栏。事发过程中，车站还向附近行驶的列车发出警报，警告它们在经过车站时减速慢行。

悉尼西南部是大量考拉的栖息地，但城市发展对考拉构成了越来越大的威胁。新南威尔士州政府已投资数百万用于保护项目，目标是到2050年将该州的考拉数量翻一番。

## 全球野生动物数量 50年间减少逾七成

世界自然基金会在一份报告中说，全球野生动物数量在过去50年中减少了逾七成，栖息地丧失是最主要原因。

根据50年来对5000多种鸟类、哺乳动物、两栖动物、爬行动物和鱼类的数量统计，世界自然基金会撰写了《地球生命力报告》。报告显示，从热带森林中的大象到大堡礁附近的玳瑁海龟，多种野生动物的数量正急剧减少。自1970年到2020年，野生动物的数量减少了73%。报告说，栖息地退化和丧失是野生动物面临的最大威胁，其次是过度开发、物种入侵、疾病、气候变化和污染。

报告主要作者、世界自然基金会首席科学顾问巴雷特说，人类的行为，特别是生产和消费食物的方式，导致动物的自然栖息地逐渐丧失。

